

SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCALFranqueo
concertadoBiblioteca Provincial
PalmaFranqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)

CUARENTA AÑOS ATRAS

13 Septiembre de 1903

Para formar parte del Tribunal del Jurado en las causas que han de verse en la Audiencia de Palma durante el actual cuatrimestre, han sido designados nuestros paisanos Sres. D. Jaime Castañer Castañer, D. Antonio Palou Pastor y D. Amador Enseñat Borrás.

En la sesión ordinaria que celebró el Ayuntamiento el sábado último se dió cuenta de una instancia suscrita por don Antonio Rotger Serra, en la que solicita, en su nombre y en el de otros varios propietarios de fincas enclavadas en el paraje dicho de Binibassí, sean declarados caminos vecinales los dos que conducen a ese caserío: el que parte de la carretera de Fornalutx y el que sube por la ladera partiendo de la finca Ca'n Gaspá. Acordóse acceder a esta petición y suplicar a la Comisión Provincial que disponga venga el Arquitecto para formar el ante-proyecto correspondiente.

También en la misma sesión se acordó admitir a D. Damián Canals Arbona la dimisión del cargo de concejal de esta Corporación, que ha presentado por ser incompatible con el de Juez Municipal, para el que ha sido recientemente nombrado. No asistimos el próximo pasado domingo a la tercera novillada de la temporada, que tuvo lugar en la plaza de toros de este pueblo; pero podemos informar a nuestros lectores, respecto a ella, extrayendo de la reseña que el corresponsal de «La Almudaina» mandó a este diario el mismo día. Dice que el público asistente fué muy numeroso, que el diestro Tortillo estuvo trabajador y afortunado en la suprema suerte, que su cuadrilla hizo cuanto pudo para agradar, que las tres bravas vacas de la ganadería de Son Sant Martí dieron mucho juego, proporcionando infinidad de revolcones y achuchones y que estuvo acertada en un todo la presidencia.

Se celebró en el vecino pueblo de Fornalutx la fiesta cívico-religiosa en honra de la Natividad de Nuestra Señora, resultando espléndidos todos los festejos. El martes por la noche la animación fué extraordinaria, debido a que muchas personas de esta villa subieron a aquella para presenciar la fiesta.

Por medio de atento B. L. M. nos ha invitado D. Juan Palmer, Presidente de la «Sociedad Republicana Sollerense» a la velada musical que, con motivo de la inauguración de esta nueva entidad local, ha de celebrarse mañana, domingo, día 13, a las nueve de la noche.

19 Septiembre de 1903

Después de haber permanecido unos meses en Barcelona, ha regresado a este pueblo el notable pintor Joaquín Mir, quien salió luego para el Torrent de Pareis con objeto de continuar su tarea de trasladar a la tela por medio de su mágico pincel los admirables cuadros que encierra aquella gran obra de la Naturaleza.

En la Alquería del Conde hubo fiesta el sábado y domingo últimos con motivo de celebrar la Iglesia la del Dulce Nombre de María, titular del templo de esta barriada. Por causa de la lluvia estuvo desanimada el primero de dichos días, pero el segundo la concurrencia fué numerosísima. Además de las funciones religiosas, hubo baile al estilo del país en la plazuela de Ruñán y concierto en la calle de Ozonas por la Banda Municipal.

Se declaró un caso de viruela en este pueblo el domingo último. El atacado fué un cabo de la 4.ª Compañía de la primera reserva, aquí destacada y acuartelada en el claustro del ex-Convento de Franciscanos. El estado del enfermo es muy satisfactorio. La autoridad tomó acertadas medidas para evitar tomara incremento la terrible enfermedad, siendo de ellas la primera el cerrar la segunda escuela de niños de esta localidad, que se halla instalada en la otra parte del referido claustro.

Nuevos aspectos de Francia

(Conclusión)

¡La policía!
Sus papeles, por favor

Las identificaciones se multiplican en la Francia no ocupada. En cualquier rincón, en cualquier lado, le piden a uno los documentos. La situación era especialmente delicada en Marsella. Aún hoy, después de seis meses de operaciones policíacas destinadas a inculcar a los franceses la idea de que deben llevar obligatoriamente una tarjeta de identidad, la mitad de la población de Marsella anda por las calles indocumentada.

Estas tarjetas de identidad se distribuyen por las alcaldías, en los pueblos y las ciudades pequeñas, y en las comisarías de Policía. Hasta el primero de mayo de este año costaban 13 francos; desde esta fecha, el derecho de timbre ha subido a 15 francos.

¿Cómo obligar a todos los franceses a someterse a esta formalidad? Hay un decreto de 1941 que dice: «Será instituída una tarjeta de identidad nacional de ciudadano francés, y todos los franceses deberán tenerla». Pero hasta ahora esta tarjeta de identidad nacional no ha sido aún distribuída. No hay más que las tarjetas libradas por las prefecturas, las comisarías de Policía y las alcaldías. De modo que, legalmente hablando, no es obligatorio llevar esta segunda tarjeta; pero si uno no la tiene, la Policía le detiene, hasta averiguar su identidad.

Sin embargo, los franceses siguen siendo razonables. Y más de uno prefiere sufrir algunas horas de detención que proporcionarse una tarjeta que no es obligatoria.

¡La Policía! Siempre la Policía, que, en Marsella no descansa. Como los registros nocturnos en los domicilios resultaban demasiado largos y costosos, se decidió hacer un nuevo censo de todos los habitantes de Marsella. La operación empezó en marzo, y sigue todavía. El primer día hubo que presentarse con tres fotos de frente. Durante un mes en los fotógrafos de Marsella hubo una afluencia sin par en la historia de la ciudad. Se hacía cola para retratarse.

Después, un comunicado aparecido en la Prensa hizo saber que había que presentar tres fotos de perfil. De golpe, las 78.000 personas que estaban ya identificadas, se sobresaltaron. Un nuevo comunicado precisaba que las personas ya incluidas en el censo quedaban dispensadas de presentar fotos de perfil.

Hace poco, en el restaurante donde como, alguien osó protestar:

—En este plato no hay un solo gramo de materias grasas.

El dueño, maravillado de tal audacia, no supo que contestar. Se le ahogaban las palabras en la garganta:

—¡Vamos! Querría usted que diera materias grasas. Cinco gramos: eso es todo lo que me da usted como «tickets» de materias grasas. Y con esta miseria querría usted...

El pobre hombre estaba demasiado asombrado para reaccionar. Evidentemente, prefería vender las materias grasas de estraperlo. Mientras tanto, los marsellese tienen todos la piel reseca.

Estraperlo textil

Para comprar el menor tejido son necesarios los «tickets» de una tarjeta especial: la tarjeta textil.

Para el año 1942, el Gobierno había librado para toda Francia ciento ochenta millones de bonos. Los almacenes y los sastres presentaron al Comité distribui-

dor dos mil millones de bonos. O sea, que habían recogido mil ochocientos millones de bonos falsos. Se protestó, se hizo una encuesta...

La crisis del estraperlo

Excepto en lo que atañe a la alimentación, el estraperlo mismo sufre una verdadera crisis. Las compras han disminuído considerablemente y los nuevos ricos—y son legión—guardan el dinero. Claman diariamente por su miseria. Los diamantes han bajado, el oro ha bajado. Hace poco, uno de mis amigos, que ha ganado algunos millones en los dos últimos años, vino a consultarme. No sabía qué hacer. Había comprado quinientos dólares oro. Pero hacía un tiempo que el dólar oro bajaba. ¿Debía venderlos? Pero tampoco sabía qué hacer con el papel moneda: ¿comprar una casa? Pero, después de la guerra, se le preguntará el origen de sus recursos. Por lo tanto, aún prefirió guardar el oro. Pero el oro baja.

Me recordaba aquel desgraciado que fué feliz mientras no tenía más que una camisa, y desgraciado cuando tuvo varias.

«Swings» y «Zazus»

Hay que evadirse un poco de estas preocupaciones que hacen insoportable la vida. Una parte de la juventud busca esta evasión en la excentricidad.

Hay dos excentricidades: una de buen gusto y una de mal gusto.

Los excentricos de buen gusto son los «swings». Los «swings» son seres dinámicos. Se desentienden de los cuidados cotidianos, de las realidades exteriores, pero aportan a la vida el dinamismo de las máquinas tamizado por la música que se llama «swing».

Los «zazus» son epicúreos románticos. Profesan la doctrina de que nada merece el menor esfuerzo. Todo en su aspecto denota el abandono, el mínimo esfuerzo. Los hombres llevan melena, americana larga, pantalones cortos y estrechos. Las mujeres llevan también melena, una chaqueta larga y un bolso colgado al hombro.

De vez en cuando la Policía hace una redada. Pero reaparecen siempre, paseando su tedio de la vida. Es el nuevo «mal du siècle». Un siglo que ya no sabe qué inventar.

Los que quieren reconstruir Francia

Si todo el mundo compra de estraperlo, si todo el mundo intenta enriquecerse, son numerosos los que aspiran a reconstruir el país. Así, en el Norte, los industriales han establecido ya ambiciosos proyectos para después de la guerra. Era cosa sabida que el utillaje de la industria francesa estaba muy atrasado en comparación con el de la industria americana, alemana, rusa e inglesa. La guerra ha eliminado completamente este utillaje. La industria francesa está, pues, de momento, paralizada. Pero los industriales más inteligentes afirman que han tomado todas las medidas necesarias para dotar de un utillaje moderno a sus industrias. Después de la última guerra, Alemania pudo reconstruir una industria modernizada en menos de dos años.

¿Después de esta guerra, sabrá Francia construir una industria renovada?

Esta esperanza de los industriales viene acrecida por la educación técnica a que son sometidos, en Alemania, los obreros franceses. Nadie discute en Francia el alto valor técnico de los trabajadores alemanes; y si los obreros franceses no se deciden a partir para Alemania más que con gran esfuerzo, los jefes de

—a industria francesa manifiestan bastante optimismo en cuanto concierne a la mano de obra francesa para después de hecha la paz.

El demagogo René Descartes

Ningún autor se enseña tanto en Francia como René Descartes. Y, sin embargo, ningún autor es tan desconocido por los franceses como el del «Discurso del Método». De este «Discurso», los franceses sólo han retenido una frase, que no han dudado de separar de su contexto: «El buen sentido es la cosa mejor repartida del mundo». En realidad, Descartes consideraba el buen sentido como un útil del que cada hombre nace provisto. Pero consideraba que, si todo hombre está dotado de este útil, conviene educar a las gentes para hacer de ellas artesanos capaces de manejarlo.

Pero los franceses han olvidado voluntariamente esta segunda parte del pensamiento cartesiano. Ya que todos tenemos igual buen sentido—afirman—todos seremos iguales en inteligencia. Por eso es por lo que los franceses más modestos le dicen a uno, completamente en serio: «Si yo fuera Jefe del Gobierno...»

Nadie sospecha que la Política es un arte, igual que la Medicina. En Medicina hay una parte de ciencia y otra de arte, o sea de intuición y de vocación. Lo mismo ocurre en Política, donde la ciencia acompaña al arte. Pero esto, los franceses no lo comprenden. Para ser médico—e incluso un mal médico—hay que estudiar durante seis años. Si uno ejerce la Medicina sin diploma, se le persigue por la Justicia. Pero para ser gran político, los franceses consideran que el arte o la ciencia son inútiles: basta el buen sentido. Por ello es por lo que, desde 1918, Francia no ha tenido un solo gran político. ¡Ah, René Descartes, que nefasta ha sido tu obra para los franceses, los únicos que no han comprendido el cartesianismo!

Testamento de Francia

El año de gracia de 1940, Francia, una Francia, murió. En su testamento legó a su heredera, la Francia actual, un activo y un pasivo imponentes. Pero los franceses, en conjunto, no han tenido conciencia de esta muerte. Viven junto al cadáver de la vieja Francia, suponiendo que duerme un sueño letárgico y que la firma de la paz la despertará. Entonces, piensan, se levantará fresca y bella y reanudará su apacible existencia.

Dos mujeres encarnan a Francia: Mistinguette y Cecile Sorel. Ambas siguen siendo grandes coquetas; se maquillan para no verse envejecidas. Francia tampoco quiere ver que ha envejecido y que ya no es lo que era.

Comamos hoy, mañana veremos que pasa

—¡Una ganga estupenda! Madame Bayan. He encontrado filete a 200 francos el kilogramo; vaya en seguida a casa Jeanne: todavía tiene.

—¡Ganga contra ganga! Mantequilla a 300 francos el kilogramo; es regalada...

Con una deuda pública confesada de mil millones—es la última cifra que se comunicó oficialmente hace más de un año—, Francia no piensa hoy más que en comer y en vivir al día. Francia no habla, no vive y no respira más que para comer; por la noche sueña en ello.

Y, sin embargo, esta Francia de 1943 lleva en sí, en sus angustias y en sus divergencias, en sus disidencias, el germen de una renovación, que sería demasiado largo exponer aquí. Pero ningún francés sincero sería capaz de decir en qué consistirá ni de adivinar la faz de la Francia de la postguerra.

AUSTRAL.

(De Destino).

ALCAZAR REBECA Un film
mañana excepcional

CRONICA LOCAL

El Repartimiento General

Nombramiento de las Comisiones de Evaluación

Cumplidos los trámites reglamentarios que previene el Estatuto Municipal para la constitución de las Comisiones de Evaluación, en su parte real y personal, del Repartimiento General de Utilidades implantado en este Municipio para el presente ejercicio, han dado por resultado el siguiente:

De la Parte Real.—D. Salvador Coll Artigues, D. José Forteza Forteza, D. Juan Magraner Berio, D. Miguel Pizá Arbona y D. Jaime Morell Mayol, como vocales natos, D. Lucas García Coll, D. Bartolomé Trías Pons, D. Ramón Lizana Bover, don Amador Pons Coll, D. Juan Ferrando Obrador y D. Pedro Ripoll Mateu, como vocales electivos.

De la Parte Personal.—D. Cristóbal Magraner Morell, D. Rafael Mora Oliver, don Salvador Oliver Ballester, como vocales natos, y D. Pedro A. Bernat Vicens, don Tomás Campins Bestard y D. Francisco Marroig Rullán, como vocales electivos.

Lo que se hace público para general conocimiento, y que dichos nombramientos quedan a efectos de reclamación, a partir de su anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, cuya reclamación puede ser promovida por los interesados legítimos, durante el plazo de ocho días.

REBECA

El influjo enigmático de una sombra sobre dos corazones enamorados.

Las Tarjetas de Productor de aceite

Puede retirarse la reserva de la pasada cosecha

El señor Alcalde, D. Antonio Castañer, por medio de un bando de fecha 7 del actual ha puesto en conocimiento de todos los productores de aceite en este término municipal que tienen presentada la solicitud de Tarjeta de Productor, correspondiente a la reserva de la pasada cosecha, que pueden pasar por las Oficinas de este Ayuntamiento, provistos de sus respectivas cartillas de racionamiento, al objeto de retirar las concesiones debidamente autorizadas por la Comisaría de Recursos de esta zona, en el plazo de quince días que empezaban a contar en la fecha del bando de referencia.

Lo que se hace público por este medio para conocimiento de los interesados y en evitación de que por falta de la recogida de aquellas Tarjetas hubieran de entregar la cantidad reservada.

Se traspasa el «Café Mercantil»

El nuevo dueño es D. Antonio Mayol Soler

Según nos enteramos, desde ayer corre a cargo de su nuevo propietario el «Café Mercantil» de esta ciudad, por traspaso de su fundador D. Antonio Vicens Coll a favor de D. Antonio Mayol Soler.

El nuevo dueño se propone introducir en el citado establecimiento algunas reformas con objeto de que alcance plenamente el favor del público. Por sus conocimientos y experiencia en el negocio adquiridos al frente de otros establecimientos análogos en el extranjero no dudamos que logrará muy en breve colocarlo a la altura que le corresponde.

Al felicitar al Sr. Mayol por su adquisición, le deseamos muchas prosperidades al frente de su nuevo negocio.

...y hasta el susurro del mar repite, obsesivamente, el nombre de aquella mujer enigmática

REBECA

La circulación de los coches de turismo

Queda prohibida desde las 22 horas del sábado hasta las 0 de los martes

La Comisaría de Carburantes Líquidos ha dispuesto que desde el día 9 de Octubre queda prohibida la circulación de los coches turismos desde las 22 horas de cada sábado hasta las 0 horas del martes siguiente.



D. Lorenzo Colom Mayol

Falleció en esta ciudad, el día 12 del corriente mes, a las cuatro de la madrugada

A LA EDAD DE 49 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(A. E. R. I. P.)

Sus apenados: esposa, D.^a María Castañer Mayol; hijo, D. Francisco; madre, D.^a María Mayol Puig; hermanos: D.^a María, D. Bartolomé, D. Juan y Srta. Catalina; hermanos políticos: D. Manuel Company, D.^a Concepción Estades, D.^a Paula Colom, D. Miguel Castañer y D.^a Margarita Orfila; sobrinos, tíos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les piden una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán reconocidos.

La temporada de matanza de cerdos

Ha sido iniciada esta mañana, haciendo su aparición sus sabrosos despojos

Hoy ha empezado en esta ciudad la temporada de matanza del cerdo que han de realizar los mataderos particulares autorizados, para proceder a la industrialización del mismo.

Las fábricas que han dado principio a sus labores son las de D. José Aguiló Pomar, Srta. Vda. e Hijos de Miguel Lladó, D. Lucas García Coll y D. Antonio Marqués Arbona, todas las cuales han empezado la fabricación de embutidos y grasas y han puesto a la venta del público, en sus respectivas tiendas al detall, los sabrosos despojos, que han sido objeto de la natural demanda por lo codiciados con que son esperados y por ser los primeros de la temporada.

Los precios que han sido establecidos para la venta de los despojos del cerdo son los siguientes:

Sobrasada	23'50	ptas. kg.
Salchichas	18'00	»
Id. encarnada	18'00	»
Crema de hígado	18'00	»
Costilla salada	9'00	»
Cara y orejas id.	9'00	»
Patas id.	6'00	»
Espinazo id.	6'00	»
Seso.	1'50	uno

Según opinión que hemos podido recoger acerca de la temporada de matanza que hoy ha empezado, parece que la existencia del ganado de cerda que hay este año en Mallorca es algo mayor que en anteriores temporadas y el precio inicial de compra ha sido fijado de 70 a 80 ptas. la arroba, según peso de las reses.

El ayer acusa, es un muro que se interpone sin respetar ni amor ni sacrificio

REBECA

Solemnidad artística en el «Alcázar»

Mañana presentará «Rebeca», el film portentoso que constituye el máximo triunfo del cine moderno

Pocas veces se ha producido una espectáculo semejante ante el estreno de una película como la que ha despertado en Sóller la presentación de *Rebeca*. Durante esta semana ha sido muy intensa la demanda de localidades para las tres funciones de mañana, lo que hace esperar que las tres se verán sumamente concurridas, ofreciendo el «Alcázar» el aspecto de sus grandes solemnidades.

Para no restar solemnidad a su estreno, la presentación de *Rebeca* tendrá lugar mañana, domingo, en vez de esta noche, y en sesiones numeradas. En la función de hoy, será proyectado el mismo programa del «Fantasio» para dar lugar a que pueda verlo la mayor cantidad posible de espectadores, los cuales mañana querrán ver, sin duda, esta maravillosa producción que es *Rebeca*, galardonada con la más alta recompensa mundial y que ha logrado en todo el mundo resonantes triunfos.

Para el caso de que quedara público sin poder presenciar la proyección de *Rebeca*, y para aquellos aficionados que quisieran verla más de una vez, la Empresa gestiona con la casa distribuidora la celebración de otra función en la próxima semana. De permitirlo los compromisos que tiene adquiridos la película, esta función tendría lugar el próximo martes por la noche con cambio completo de los complementos, y sería anunciada al público oportunamente.

Quando la vea por primera vez admirará su fama y su valor, pero viéndola de nuevo la seguirá con el afán de comprenderla

REBECA

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS

La venida de la Rdma. Madre General y la Asociación de ex-alumnas

Debiendo pasar visita a este Colegio de Sóller la Rdma. Madre Pilar de Mingo, Superiora General del Instituto de Escolapias, salieron hacia Palma, con el fin de acompañarla en su viaje a nuestra ciudad, la reverenda Superiora del Colegio local, Madre Joaquina Busquets, su hermana Srta. Carmen y las Srtas. Margarita Colom Canals y María Castañer Casasnovas, Presidenta y Directiva de la Asociación de ex-alumnas de esta ciudad.

Al anoecer, hora de la llegada de las distinguidas viajeras, habíase reunido, en un salón del Colegio, un nutrido grupo de ex-alumnas del mismo. La Rdma. Madre, después de visitar al Santísimo, en la capilla, y de ser recibida por la Comunidad de Religiosas—, pasó a dicho salón, siendo saludada con una salva de aplausos. Vinieron, también, con ella, la Rda. Madre Bernarda Perpey, Secretaria General, la reverenda Madre María Luisa Beltrán, Superiora del Colegio de Palma, y la Srta. María Colom Rosselló, ex alumna del mismo. En nombre de todas, díjole unas palabras de bienvenida, y de felicitación por su fiesta onomástica, la Srta. F. Alcover. También en nombre de todas le fué ofrendada una magnífica cesta de frutas y un gigantesco ramo de flores, por las Srtas. Antonia Roger, María Noguera y Catalina Rullán, vestidas a la antigua usanza mallorquina: con el bello traje de fiesta las dos primeras y la última con la graciosa indumentaria «campesina», para que la Rdma. Madre pudiera apreciar los distintos aspectos de nuestros trajes regionales. Por las mismas Srtas. que hicieron la ofrenda de las flores y las frutas fué ofrendada después una airosa muestra de los bailes típicos de la isla. El coro de ex-alumnas cantó, con mucho ajuste, «Mallorca» y «S' Estrella de s' Auba». Vestida a su vez de payesita antigua, felicitó y saludó a la Rdma. Madre, obsequiándola con un rico presente de frutas y dulces, la graciosa pequeña María Muntaner Borrás, sobrina de la Religiosa Escolapia sollerense Madre María Borrás Mayol. Fué un rasgo de gracia infantil que celebró toda la concurrencia.

Atendiendo una petición de las reunidas, la Rdma. Madre, — que es una auténtica notabilidad musical, — sentóse al piano, ejecutando con verdadera maestría una elegante Jota aragonesa y un delicado Preludio de Chopin. Con sinceros aplausos agradecieron las ex-alumnas aquella fina atención, compartiendo después con la Rdma. Madre General, — que para todas tenía una frase amable y un gesto de simpatía, — y con las demás Madres, saliendo satisfechas y encantadas del agradable rato pasado en el Colegio.

Mientras las piedras de Manderley evocan su presencia, del fondo del mar surge de nuevo la tragedia

REBECA

Nota de la Alcaldía

Pago del Impuesto de Lujo

Se pone en conocimiento de los comerciantes y demás personas afectadas por el pago del Impuesto de Lujo (antiguo Subsidio), concertado con la Diputación Provincial de Baleares mediante el concierto tan ventajosamente estipulado para los intereses de dichos comerciantes, que se concede un último plazo, hasta el sábado próximo, día 23 del corriente para el pago de sus cuotas sin recargo alguno, y que pasado dicho plazo se deberán satisfacer aquellas con el recargo del diez por ciento.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

Sóller 16 de Octubre de 1943.—El Alcalde, Antonio Castañer.

Sindicato Agrícola

«Tafona Cooperativa de Sóller»

Por el presente aviso se convoca a los asociados a Junta General ordinaria para el próximo domingo, día 17 de Octubre, en el local social—José Antonio, 15— a las diez horas en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Sóller, 13 Octubre de 1943.—Por el Consejo de Administración. El Vice-Presidente, B. Colom Ferrá.

LA DIRECCIÓN DE LA ENTIDAD

LA FUNERARIA LLORET

Tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores socios que el oficio que se celebrará, Dios mediante, en la iglesia parroquial de esta ciudad el próximo día 2 de Noviembre, Día de la Commemoración de los fieles difuntos, a las ocho, será en sufragio del alma de los señores asociados fallecidos en esta población.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De su viaje a Barcelona regresó, a últimos de la anterior semana, el industrial D. Guillermo Frontera Magraner.

Se halla también en esta, de regreso de su viaje a Madrid, el sub-Director de la Compañía del «Ferrocaril de Sóller», D. Miguel Puig Morell.

Sean bienvenidos.

SALIDAS

En el vapor de Valencia embarcaron, el jueves, para Alcira, los esposos D. Miguel Cardell Garau y D.^a Rosa Deyá Bisbal, con sus hijitos.

El mismo día marchó a Villarreal don Alfonso Castañer Casanovas.

Salieron igualmente, el jueves, para Alcira, D. Juan Ripoll Casals y su esposa, doña Catalina Garau Bernat, con su hijo.

Para reunirse con sus padres, residentes en Alcira, embarcóse el jueves el joven don Pedro Arbona Rullán.

En el mismo vapor-córeo de Valencia marcharon, el jueves, el expedidor establecido en Alcira D. Francisco Fiol, su esposa, D.^a Catalina Bujosa, su hija María Magdalena y el esposo de ésta.

Deseamos hayan tenido todos un feliz viaje.

NATALICIO

Los distinguidos esposos D. Lucas Miguel Cuart y D.^a Antonia Pastor Alcover vieron el sábado último bendecido su hogar y completada su dicha con el nacimiento de su primogénito, una encantadora niña. En la tarde de hoy bautizará a la recién nacida el vicario Rdo. D. José Morey, imponiéndole el nombre de María-Rosa.

Por tan fausto suceso enviamos a los gozosos papás nuestra sincera enhorabuena.

BAUTISMO

A fines de la anterior semana fué administrado el santo sacramento del Bautismo al nuevo hijo de los esposos D. Manuel Amorós Fortuny y D.^a Ana Castañer Deyá, residentes en Villarreal (Castellón).

Fueron padrinos del hermoso bebé su hermana Anita y su primo Guillermo Rullán Castañer, recibiendo en la pila bautismal el nombre de Jaime.

Reciban los nombrados esposos, padrinos y demás familiares de la angelical criatura, nuestra efusiva felicitación.

NUEVO PROFESOR DE LA ESCUELA DE ARMAS

Ha ingresado en la Escuela de Armas Submarinas de la Estación Naval de nuestro Puerto, como Profesor de la misma, el Teniente de Navío D. José Luis Guitart de Virto.

PRIMERA COMUNIÓN

En la mañana de hoy, a las ocho, ha hecho su primera comunión, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, la agraciada niña Margarita Rullán Bauzá, hija de los señores D. Pedro Rullán Castañer y doña Catalina Bauzá Rosselló. La simpática ceremonia ha tenido lugar en la capilla del Rosario, bellamente adornada e iluminada. Ha celebrado la misa el vicario Rdo. don José Morey, quien antes de la repartición del Pan eucarístico a la jovencita, a sus padres y a otros familiares, ha pronunciado sencilla y adecuada plática de circunstancias.

Durante el religioso acto ha interpretado en el órgano selectas composiciones el reverendo D. Miguel Rosselló, próximo pariente de la joven comulgante y demás familiares. Y terminado, los mencionados esposos Rullán-Bauzá han obsequiado, en su casa, a los distinguidos invitados con delicado desayuno.

Reciban la nueva comulgante y los suyos nuestra más cumplida enhorabuena.

NECROLÓGICA

D. LORENZO COLOM MAYOL

El martes de la presente semana, día 12, falleció en esta ciudad, a la todavía temprana edad de cuarenta y nueve años, víctima de larga y penosa dolencia, el comerciante D. Lorenzo Colom Mayol, y fué su

muerte, por las expresadas circunstancias y por las muchas simpatías de que entre sus amistades y relaciones que en esta población gozaba el extinto, muy sentida.

Emigró el malogrado Sr. Colom a Francia en sus mocedades para dedicarse al comercio, como tantos otros paisanos nuestros que allá fueron animados del deseo de procurarse con su laboriosidad y economía los medios con que poder pasar una vejez tranquila y exenta de preocupaciones por la subsistencia en esta su ciudad natal. Lo consiguió, en efecto; pero hubo de retirarse antes quizás del tiempo que había calculado, a causa de la cruel enfermedad que en él se iniciara, la que, después de haber venido minando durante algunos años su organismo, le ha llevado al sepulcro, sin que hayan resultado eficaces para evitar este desenlace fatal una delicada operación quirúrgica ni los muchos y solícitos cuidados que durante la prolongada dolencia le han prodigado su amante esposa, D.^a María Castañer Mayol, y demás familiares, de quienes fué siempre entrañablemente querido.

El mismo día de la defunción, al anochecer, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria se verificó la conducción del cadáver al cementerio, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos, y en la mañana del miércoles se celebró en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma del finado.

Descansen en paz y reciban todos los afligidos por esta sensible e irreparable pérdida consuelo para su dolor y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

REBECA No es posible, viéndola una sola vez, comprender y admirar el valor de sus detalles.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto en la Parroquia durante la semana actual

En la noche del sábado al domingo últimos celebró la Sección local de Adoradores Nocturnos la Vigilia general ordenada por el Consejo Nacional de esta Institución con motivo de la consagración de la misma al Sagrado Corazón de María. Dió principio a las diez y media. El acto de consagración se verificó ante el altar de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. A las cuatro de la madrugada celebró la misa el Rdo. D. Pedro A. Ordinas, adorador del Turno de la Inmaculada, cuyo Turno cubrió con esta Vigilia la suya ordinaria correspondiente al presente mes.

En la misa de las siete y media tuvo lugar la Comunión general para la asociación de Madres Cristianas.

Celebróse en este día la fiesta de los Santos Médicos Cosme y Damián, con Tercia cantada, a las diez, y Misa mayor a continuación, en la que la escolanía alternó con el clero en el canto de la composición *Orbis Factor*, con acompañamiento del órgano. Fué el celebrante el vicario Rdo. D. Gabriel Adrover, ministrado por los Rdos. D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán. Después del Evangelio pronunció bello panegírico de los invictos mártires de Jesucristo el eloquente orador sagrado Rdo. D. Pedro A. Ordinas, vicario.

Por la tarde, a las cinco, se practicó el ejercicio dedicado a Nuestra Señora de los Dolores, Patrona de las Madres Cristianas asociadas, con plática por el Director espiritual de la congregación, Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste. A las seis cantó la Comunidad Vísperas y Completas, y a las siete y media se rezó el Rosario, con exposición mayor, y se practicó el acto de rogativa Pro Paz.

El martes, día 12, se celebró la fiesta dedicada a Nuestra Señora del Pilar, que había sido preparada con devota Novena, conforme ya dijimos en nuestra crónica anterior. Empezóse con Misa de Comunión general para los asociados a la Visita Domiciliaria y demás devotos, en la capilla del

Café MERCANTIL

Calle General Mola, 12

::: SOLLER :::

NUEVA DIRECCION

ANTONIO MAYOL SOLER

La nueva dirección del CAFE MERCANTIL, al poner en conocimiento del público este traspaso, le invita a visitarle para ofrecerle sus servicios.

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

PRECIOS ECONOMICOS

Santo Nombre de Jesús, donde la imagen de su Madre Santísima bajo la advocación del Pilar es venerada.

A las diez se cantó Tercia y acto seguido la Misa mayor, oficiando los mismos señores sacerdotes que el domingo, Rdos. Adrover, vicario, Frau y Rullán. La escolanía y el pueblo cantaron, acompañados por el órgano, la misa de *Angelis*, y antes del Ofertorio pronunció elocuente sermón-panegírico de la Santísima Virgen del Pilar el reverendo D. José M.^a Torres Montañés, capellán de esta Estación Naval.

Por la tarde, a las siete y media, se rezó el Rosario, con exposición del Santísimo, y la rogativa diaria Pro Paz. Después de la reserva se practicó un piadoso ejercicio, con sermón por el mencionado orador, se cantó el *Te-Deum* y con un concurrido Besamanos dió fin la solemne función.

Durante ésta, lo mismo que por la mañana durante el Oficio, estuvo la capilla iluminada, además del retablo y araña eléctrica, con las múltiples luces de los pequeños escaparates portátiles de la Visita Domiciliaria, expuestos en una de las paredes laterales de aquélla.

Ayer, la fiesta de Santa Teresa no se celebró con la solemnidad y numerosa concurrencia de todos los años por causa de la lluvia torrencial que cayó en esta ciudad precisamente a la hora en que los numerosos escolares y profesores, congregados en las respectivas escuelas, habían de asistir, lo que se vieron privados de hacer por ser el copioso aguacero de los que no permiten el tránsito con paraguas y ser de larga duración.

Por la mañana, a las siete y media, se dijo una Misa en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, en cuyo retablo se halla colocada la imagen de la Santa Doctora de Avila, reformadora de la Orden carmelitana. Asistieron las jóvenes que forman la Sección Femenina local de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de la que Santa Teresa es su Patrona.

A las diez la Comunidad y escolanía cantaron Tercia. Acto seguido dióse principio a la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. D. Pedro A. Ordinas, vicario, de preste, y de ministros los ya mencionados Sres. Frau y Rullán. El panegírico de la Santa festejada estuvo a cargo del reverendo Párroco Arcipreste, D. Rafael Sitjar.

La capilla en que la imagen de Santa Teresa es venerada estuvo adornada e iluminada con sencillez y buen gusto.

Esta mañana, en la misa de las siete y media, se ha practicado el ejercicio mensual propio de los días 16, en honor de Nuestra Señora del Carmen.

DE TEATROS

PANTASIO

Una nueva y extraordinaria producción de la marca «20th. Century Fox» ocupará esta noche la pantalla de este salón.

Como en las anteriores películas recientemente presentadas por la misma marca y que han hecho desfilar numerosísimo público por este cine, en el estreno de hoy, que lleva el título de *Su nombre en los periódicos*, concurren diversos y positivos méritos que se traducirán en un nuevo y resonante éxito.

Película policíaca, desarrolla el más interesante y apasionante asunto, con verídicos toques de humanos sentimientos, y está realizada con experta dirección.

Su nombre en los periódicos reúne a dos magníficos artistas del cine inglés: Margaret Lockwood y Barry K. Barnes, ambos conocidos por su interpretación en las mejores cintas inglesas y que en ésta coinciden para formar una insustituible y admirable pareja.

La fotografía y el doblaje, en español, son otros tantos valores de este film, que por su apasionante argumento y por la excelencia de la interpretación que lo realiza adquiere altas calidades, constituyendo un modelo de buen cine, capaz de satisfacer a los más exigentes.

Se estrenará de complemento la película nacional *Un marido barato*, de cuyo reparto son figuras principales la conocida actriz Niní Montiam, y el actor Luis García Ortega.

En el firmamento cinematográfico ha surgido una nueva estrella: Laura Solari, cuyas recientes interpretaciones la han colocado a la altura de las más destacadas figuras femeninas actuales.

La cinematografía italiana, que nos dió a conocer a las ya famosas Alida Valli y Assia Noris, nos ofrece ahora a esta nueva estrella en una de sus primeras creaciones, que lleva por título *Valedero por diez días*: una comedia alegre, divertida y encantadora, como la juventud, con un argumento lleno de intriga.

El público de Sóller tendrá ocasión de admirar la belleza y la elegancia de Laura Solari, junto a su arte incomparable, en su deliciosa creación *Valedero por diez días*, cuyo estreno se verificará el próximo jueves.

Todo en esta película es fino y gracioso, y todo en ella place y divierte; y aún llega, en bien marcados momentos, a intrigar a los espectadores, que no saben si la protagonista es buena, seria y honrada, o si, por el contrario, se trata de una vampiresa, de una ladrona de grandes hoteles.

ALCAZAR

Día de verdadera solemnidad artística será mañana para este distinguido cine, que tendrá el honor de presentar al público la excepcional producción *Rebeca*, prodigiosa maravilla cinematográfica que ha batido los récords en los mejores locales del mundo.

Rebeca es la suprema expresión del arte en la pantalla de plata, pues es la película que ha merecido sin discusión alguna el más preciado galardón del cine americano: el primer premio de dirección e interpretación de la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood.

Según la famosa novela del mismo título, *Rebeca* describe un apasionante novela de amor. La complejidad de la obra se ha conservado plenamente en la pantalla y su resultado ha sido una película perfecta y excepcional.

La realización de *Rebeca* es también algo portentoso y sin precedentes en los anales del cine. Alfred Hitchcock, maestro de directores se ha puesto a nivel en todo momento con el profundo y emotivo tema.

Rebeca es además de la más genial realización de Alfred Hitchcock, la entronización en la constelación cinematográfica de una de las más relevantes figuras: Joan Fontaine. Su labor interpretativa junto con la de su oponente, Laurence Olivier, en los papeles centrales del film, es singularmente magnífica.

Esta película que en todas partes causa en los que la ven una admiración sin precedentes por la calidad insuperable de su apasionante argumento, magnífica realización y el recuerdo inolvidable de la dulce figura de Joan Fontaine y de la magnífica austeridad de Laurence Olivier, hallará la aceptación sin regateos de nuestro público, obteniendo el aplauso de las rendidas alabanzas del espectador más exigente.

De complemento se proyectará una selección de asuntos cortos.

En estas funciones las localidades de Butaca irán numeradas. Para mayor comodidad del público se han puesto ya a la venta, continuando ésta en la taquilla del teatro esta noche desde las 6 y mañana de diez a doce y media.

JOAN
FONTAINE

REBECA

LAURENCE
OLIVIER

El film que ha alcanzado el más alto galardón de la cinematografía moderna y el más rendido fervor de las multitudes de todo el mundo

DELEGACIÓN LOCAL DE EDUCACIÓN POPULAR

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

JEFATURA LOCAL

Depuración

De la Jefatura Provincial se ha recibido en este local la siguiente Circular, que se reproduce para conocimiento y exacto cumplimiento por parte de todos los camaradas.

«La Instrucción Complementaria y aclaratoria de las Ordenanzas de Depuración de 9 de Agosto pasado (B del M. n.º 190), dice lo siguiente:

«La experiencia deducida de la marcha de la Depuración del Partido durante el año que llevan funcionando los organismos encargados de ella, nos señala como una de las mayores dificultades a vencer, la escasez o ausencia de datos personales respecto de los miembros de la Organización en que ha de llevarse a cabo a fin de facilitar la expresada labor informativa, y para conseguir una mayor actividad en la labor depuradora se ha dispuesto lo siguiente:

1.º—Antes del 31 de Octubre próximo, todos los Militantes del Partido que no tengan noticias de su depuración favorable o que no se les haya interesado fotografías y datos personales para el carnet definitivo, formularán una declaración en la que se haga constar:

a) Nombre, apellidos, fecha de nacimiento, edad, estado, profesión y Jefatura Local a que pertenece.

b) Antecedentes penales, si ha sido expulsado de algún organismo, si se le ha formado Tribunal de Honor, etc.

c) Partidos políticos a que ha pertenecido y si ha tenido contacto con la Masonería u otra secta secreta.

d) Servicios prestados durante el Movimiento Nacional, especificando claramente los de frente y el tiempo que permaneció en prisión, así como cualquiera de otra clase.

e) Cargos desempeñados en la organización.

2.º—Este documento será suscrito por dos camaradas que ejerzan cargo de Jerarquía, sean Oficiales del Ejército o que pertenezcan a la Vieja Guardia (con carnet de la misma), los cuales responderán de la veracidad de su contenido.

3.º—Dichas hojas se entregarán en las Jefaturas Locales contra recibo que llevará el interesado y será firmado y sellado por la persona encargada de su recepción.

4.º—Cuando el Jefe Local, mediante informe del Delegado Local de Información e Investigación estime que los datos que constan son exactos y su conducta moral, social y religiosa son buenas, pondrá simplemente «visto y conforme», fecha, firma y el sello correspondiente; caso contrario, hará constar expresamente la circunstancia personal del interesado, su conducta o cuantos datos crea pertinentes para facilitar la labor del Tribunal de Depuración, llevando el documento a la Jefatura Provincial para que el Tribunal adopte la resolución oportuna, a no ser que estimara pertinente la ampliación del informe. El Tribunal recordará el archivo de la documentación referente de los camaradas respecto a los cuales se hubiera dictado anteriormente resolución para el mismo.

5.º—La depuración de los camaradas que en la forma antes indicada lo soliciten, será preferente a todos los demás.

6.º—A partir del 31 de Octubre la condición de Militante se acreditará:

a) Con el carnet definitivo.

b) Con el carnet provisional y el recibo de entrega de la declaración citada.

c) Con el carnet provisional, en el que se haya anotado la favorable depuración para los que lo hayan sido.

A partir de la fecha citada los carnets provisionales de Militante que no vayan unidos a los documentos que antes se indican, carecerán de validez para acreditar tal condición, a todos los efectos, tanto interiores del Partido como para las oposiciones, salvoconductos, etc.

7.º—Las Jefaturas Provinciales anotarán en los carnets provisionales la depuración favorable de los Militantes con la fórmula «depurado favorablemente», fecha, sello y firma.

8.º—Quedan exceptuados de formular la declaración los camaradas a quienes se haya anotado en el carnet provisional su depuración favorable.

SECCION FEMENINA

Fiesta de la Patrona

En el día de ayer, con motivo de la festividad de Sta. Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de Falange, tuvieron lugar distintos actos organizados por la S. F., empezando con una Misa a la que asistieron camaradas de la Sección Femenina y Flechas Azules.

Por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar en el local de la Sección Femenina el paso de cuatro Flecha Azules a la Sección Femenina. Las nuevas camaradas son: Antonia Rotger Escrivá, Isabel Colom Reynés, María Marroig Calonge y Margarita Colom Morell.

El Jefe Local les tomó el juramento y la Delegada les entregó la bandera, y les dió el simbólico abrazo de bienvenida, después de lo cual la Secretaria les dirigió las siguientes palabras:

Camaradas:

Flechas hasta hoy, Camaradas desde hoy. Es para vosotras esta fecha, fecha de inolvidables recuerdos. Desde este momento pasáis a formar en las filas militantes de Falange Femenina. Dejáis de ser niñas para ser mujeres y portaros como tales siempre.

Al hacer vuestro juramento, al jurar ante nuestra enseña sagrada, os comprometéis a amarla y respetarla siempre. Servicio, sacrificio, trabajo y voluntad, he aquí unas palabras que nunca habréis de olvidar. Y para ser firmes y fuertes en vuestra nueva misión recordad a nuestra Santa Patrona Teresa de Jesús, mujer española, Doctora, Fundadora y Santa al fin. Ella supo de contradicciones, de penas, de dificultades para el logro de sus anhelos; para nada disminuyó su energía.—Solo Dios basta—decía la Santa. Y logró con paciencia y voluntad ver coronada la obra de sus fundaciones.

Así, vosotras, para ser mujeres, buenas cristianas y perfectas mujeres del hogar, como os quiere Falange, pues son palabras de la Jefe Nacional Pilar Primó de Rivera que dice: «la más alta misión que tienen asignada las mujeres en la tarea de la Patria es el hogar». Y más en estos tiempos en que la sociedad parece se ha vaciado de creencias religiosas, no os apartéis de las enseñanzas de vuestra Patrona. Que sea ella el espejo donde os miréis todos los días de vuestra vida y el ejemplo que procuraréis imitar.

Al decaer vuestro espíritu, recordad también que Falange Femenina cuenta con su martirologio en donde hay escrito los nombres de 58 camaradas que dieron su vida por Dios y por España. ¿Sabéis porque fueron valientes hasta el morir? Porque tenían bien arraigado en su corazón la fe estética y verdadero sentido de Patria.

¿Podemos nosotros no amar a Falange después que por ella, para fecundar el plantel de la nueva generación, dió su vida José Antonio y tantos otros?

Hoy en su recuerdo y en honra a sus caídos prometamos una vez más amar a Falange, servir a Falange y no servirnos de ella, como hacen muchos, egoistas e hipócritas, para su lucro y bienestar.

Así, unidos todos bajo la bandera que levantó José Antonio, bandera de amor y de justicia, trabajemos todas para que vuelvan las creencias cristianas de nuestros antepasados y con ellas el engrandecimiento de España.

Para acabar, repitamos una vez más aquellas palabras Teresianas con que el Padre Justo Pérez de Urbel acabó su discurso a la Sección Femenina de Madrid:

«Todos los que militáis debajo de esta bandera, no durmáis, no durmáis que no hay paz sobre la tierra».

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Aviso a las Empresas

Siendo objeto de incumplimiento por parte de un gran número de Empresas las normas que oportunamente fueron dadas por esta Delegación Sindical Local en cuanto a nombramiento de Enlaces Sindicales de Empresa y remisión de las hojas de Censo de trabajadores.

No habiéndose percatado debidamente dichas Empresas de la importancia que esta tarea supone para nuestra Organización, es de todo punto necesario que en un plazo no superior a 8 días, a partir de la fecha del presente aviso, remitan éstas a las oficinas de esta Central los datos interesados.

OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

Subsidios

Al objeto de evitar que los trabajadores subsidiados de las actividades agro-pecuarias, que venían percibiendo normalmente el Subsidio familiar correspondiente, sufran interrupción en sus percepciones, de acuerdo con la Delegación Provincial de la Caja de Subsidios Familiares, es conveniente que todos los interesados pasen con la mayor urgencia por las oficinas de la C. N. S. donde se les facilitará las instrucciones pertinentes y se les hará entrega de la solicitud certificada para cobro de los mismos.

HERMANDAD DE LABRADORES

Repartos

Se anuncia que a partir de hoy se procederá a un reparto de alpiste para los poseedores de canarios.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!
DELEGACION LOCAL DE EDUCACION POPULAR
Sóller, 16-10-43.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

El «Sóller»-«Algaida» suspendido

El partido que estos equipos debían jugar el pasado domingo fué suspendido por la inseguridad del tiempo, y al mal estado del campo de juego a causa de la lluvia.

Como cesó la lluvia a la hora de jugarse el partido, lo aprovecharon los jugadores para efectuar un entrenamiento de conjunto que fué presenciado por numerosos espectadores que ya que no pudieron ver partido, entretuvieron la tarde presenciando el entrenamiento del equipo.

«Estación Naval», 1-«C. D. Sóller», 3

El martes fiesta de la Raza y con una tarde espléndida, se jugó un partido de entrenamiento entre el equipo de las dotaciones de la Estación Naval, y el C. D. Sóller que alineó una selección.

El partido que al principio fué malo por la falta de penetración entre las líneas de ambos equipos, se fué arreglando a medida de su desarrollo y acabó por interesar de veras, llegándose al final empatados a uno. Entre los representantes de dichos equipos se convino en prorrogarlo media hora jugándose dos tiempos de 15 minutos.

En la primera parte se marcó un sólo tanto, que fué conseguido por la Estación Naval, siendo su autor Morell de un tiro de cerca.

En el segundo tiempo fué mejorando la actuación del Sóller, que a los 30 minutos por mediación de Enseñat, conseguía el empate de resultados de un magnífico centro de Valle que remató Pastor, devolvió el travesaño y mandó a las mallas Enseñat.

En el primer tiempo de la prolongación Bauzá obtuvo el segundo goal y en la segunda parte Enseñat marcó el tercero recordando un pase de Pastor.

El partido, analizándolo en conjunto, fué bueno, pues si al principio tuvo momentos malos, abundaron, en cambio, después, los pases interesantes. Por ambos bandos se puso mucho interés y entusiasmo en la lucha.

Arbitró el Sr. Morey y los equipos se alinearon así:

Sóller: Arguimbau—Estades, Palou (Mas)—Valle, Martí, Pastor—Enseñat, López, Ribas, Bauzá, Celiá.

Estación Naval: Iglesias—Pardo, Blasco, Truyols, Bosch, Tena—Ferrer Agustín, Morell, Palou y Pereira.

En el Sóller se alineó en partido de prueba el portero Arguimbau, que si bien no está entrenado, causó buena impresión efectuando algunas paradas muy buenas; en los blocajes fué donde tuvo más fallos.

Con el equipo de la E. N. se alineó el portero Iglesias. No tuvo éste mucho trabajo pero en lo poco que se le vió demostró seguridad en el bloque, apuntando buenas cualidades para el puesto, que seguramente sabrán aprovechar los dirigentes del C. D. Sóller.

Para mañana

«C. D. Europa» - «C. D. Sóller»

Disputarán el primer partido para la Copa J. Capó

El barman del Círculo Sollerense Sr. Capó ha regalado al C. D. Sóller una magnífica Copa que será disputada en dos partidos por el primer equipo del club sollerense y el del C. D. Europa de Palma, equipo que tan magnífica impresión causó entre la afición sollerense el día de la inauguración de la presente temporada en que vino a jugar en esta ciudad.

El Europa, que este año participará en el campeonato de segunda categoría, ha mejorado aún su conjunto desde su última visita a ésta y cuenta por victorias sus actuaciones en campo contrario. Recientemente venció en Andraitx por 3-1, en Consell por 3-0 y en Alaró por 2-1, habiendo vencido antes al equipo del C. D. Alcázar. Su trío defensivo es una cosa seria, destacando su defensa Pieras, de una gran pegada y seguridad y el portero Cañellas, que es de lo mejorcito que hay actualmente entre los clubs de segunda categoría. Tiene una buena línea media, en la que juegan los hermanos Bosch, el mayor de los cuales fué el medio centro titular del Sóller en la pasada temporada, y la delantera compenetrada y rematadora es de las que saben meter tantos.

El Sóller ante un futuro adversario suyo del campeonato habrá de decirnos mañana sus posibilidades ante los próximos partidos oficiales que se avecinan, sirviendo este choque de punto de comparación de lo que podrá rendir el equipo; para ello alineará a todo su primer equipo para proseguir su preparación y puesta a punto.

Como no se trata de un simple partido amistoso, sino de partido de Copa, codiciada por los dos bandos, no es aventurado pronosticar que resultará un partido en extremo reñido y emocionante, en el cual no se escatimará esfuerzo ni entusiasmo para ganar los primeros puntos que permitan tener las máximas facilidades para la adjudicación del magnífico trofeo en disputa.

El partido empezará a las cuatro en punto de la tarde.

Para el partido de mañana contra el Europa, ha sido designado el siguiente equipo del Sóller.

Forteza—Pardo, Porcel—Pastor, Pedregal, Martí—Valle, Agustín, Martínez, Bauzá, Pereira. Suplentes Estades y Bota.

De exterior izquierda jugará el rápido delantero del Almirante Miranda, Pereira ya conocido de este público.—J.

Torneo juveniles Copa M. Mas. A la tercera... Mañana a las 9'30 «Iris»-«Ibérico»

Debido a lo lluvioso del tiempo, fué aplazado para mañana a las 9'30 el partido entre los juveniles Iris e Ibérico que debió celebrarse el domingo pasado a la misma hora.

Este encuentro ha debido ser aplazado ya dos veces. Es de esperar que mañana, a la tercera, pueda llegar a disputarse. Y si no, otra vez será.

REFLY.